

Общественно-политическая газета Бердюжского района Тюменской области

# НОВАЯ ЖИЗНЬ

Газета основана в октябре 1930 года № 82 (10440) СРЕДА, 14 ОКТЯБРЯ 2015 ГОДА ЦЕНА 6 РУБ. 90 КОП.

### Уважаемые подписчики районной газеты «Новая жизнь»!

С 1 сентября открыта подписная кампания на «районку» на первое полугодие 2016 года. Стоимость подписки на «Новую жизнь» не изменилась:

- на полугодие – 441 рубль 72 копейки;
- на три месяца – 220 рублей 86 копеек;
- на месяц – 73 рубля 62 копейки.

Вас ждут в отделениях почтовой связи, оформите подписку могут почтальоны. «Новая жизнь» - ваша газета!

### Всероссийская декада подписки Любимое издание – в каждый дом

ФГУП «Почта России» с 15 по 25 октября проводит Всероссийскую декаду подписки на первое полугодие 2016 года. В ней примут участие и отделения почтовой связи Бердюжского района.

Вот что рассказала Надежда Ивановна Будлакова, инструктор отдела подписки отделения почтовой связи села Бердюжка:

«Всероссийская декада подписки проходит ежегодно. Жители района смогут оформить досрочную подписку на ряд центральных и областных изданий, а также на районную газету «Новая жизнь». О ценах на конкретные газеты и журналы узнавайте на почте. Не забывайте, что оформить подписку можно и у почтальонов. Приходите на почту – выпишите любимые издания!

Юлия МИХАЙЛОВА.

### Славен трудом человек

Хирург – одна из самых ответственных, но в тоже время интересных профессий. Есть такие случаи в медицине, когда без хирургического вмешательства просто не обойтись, когда только хирургу под силу вернуть к нормальной жизни человека.

Хирургами обычно становятся люди, которые искренне желают помочь остальным и готовы взять на себя ответственность за исход операции, ведь не все оперативные вмешательства бывают удачными.

У Алексея Геннадьевича Ташланова не было никаких сомнений в выборе профессии. Еще в детстве ему нравилось все лечить, хотя, как признается сам Алексей, в роду у них не было ни одного медика, разве что дедушка работал ветеринаром.

«Решил попробовать себя в медицине, - продолжает Алексей, - по химии и биологии учился хорошо, поэтому в Тюменскую медицинскую академию поступил без проблем, сразу выбрав специальность «Хирургия». Учеба давалась легко, учиться мне нравилось. Студен-

### По велению сердца

ческие годы были, как и у студентов других вузов – шумные, с зубрежкой по ночам.

Шесть лет в академии, потом два года ординатуры, и вот молодой хирург приступил к работе в Бердюжской районной больнице. С той поры прошло три года. За это время А.Г.Ташланов зарекомендовал себя как грамотный специалист. На его счету более сотни операций – точно сказать невозможно, сколько, но каждая из них для него – своеобразный жизненный экзамен.



А.Г.Ташланов.

«Помните ли свою первую самостоятельно проведенную операцию? – спросила у Алексея Геннадьевича.

«Конечно, помню, - ответил он. - Это было уже в ординатуре. Оперировал семнадцатилетнюю девушку, у которой был аппендицит. Этого никак не забыть. Но там была учеба, а здесь, в Бердюжке, началась настоящая работа. Вообще на селе работать намного труднее в том плане, что на плечи хирурга ложится очень большая ответственность, когда при минимуме возможностей – отсутствию необходимой диагностической аппаратуры, без дополнительных анализов - нужно четко определить диагноз и принять единственно правильное решение. Одним из ключевых качеств для хирурга является уверенность в себе, потому что во время операции ты должен точно знать, что

делать, и быть уверенным на сто процентов в своих силах, иначе можно начать сомневаться, а сомнения в этой профессии недопустимы. Нельзя перекладывать ответственность за судьбу пациента на чужие плечи. Хороший урок в этом мне дал мой наставник Даниил Иванович Сехниандзе. Я постоянно во время учебы в академии проходил практику в нашей больнице и часто ассистировал Даниилу Ивановичу на операциях. Именно он оказал большую помощь и поддержку при моем становлении как врача.

«Алексей Геннадьевич, а какие операции самые сложные?»

«Все операции непростые. Самое главное – избежать осложнений во время операции и в послеоперационный период. А вообще я очень люблю свою профессию и насколько не сожалю о том, что выбрал себе этот такой непростой, но такой интересный жизненный путь, - сказал в заключение беседы хирург Ташланов.

Ольга ЯКОВЛЕВА.  
Фото автора.

### Юбилар Вот это возраст! 90!

Утро 7 октября в семье Грачевых из Пеганово началось с телефонных звонков. Это многочисленным родственникам – сыновья, снохи, внуки и правнучки – спешили поздравить с юбилейным девяностым днем рождения самую старшую представительницу рода Грачевых Пологею Михайловну.



Прибыли поздравить юбиляршу О.В.Фадеева, начальник отдела социальной защиты населения Бердюжского района, В.И.Захарова, председатель Пегановской первичной организации ветеранов, и Н.М.Колмакова, участковый специалист КЦСОН Бердюжского района.

Ольга Владимировна вручила Пологее Михайловне поздравительное письмо Президента Российской Федерации В.В.Путина, цветы и подарок.

Мне уже не раз приходилось быть участницей подобных мероприятий, и всякий раз удивляюсь, глядя на долгожителей. Редко кто из них выглядит на свой возраст. Вот и Пологее Михайловне на вид в пору годков двадцать скинуть. И это при том, что на ее долю выпала довольно трудная судьба.

Пять классов только удалось закончить – пошла работать. Где только не при-

шлось трудиться! Даже на лесозаготовках была. Там и познакомилась со своим будущим мужем – Василием Федоровичем. Сам он был родом из Савино, там молодое поколение переехало в Пеганово, которое Пологея Михайловна по праву считает своей второй родиной.

Пологея Михайловна – труженица тыла, имеет многочисленные награды. Она – счастливая бабушка и прабабушка. У нее семь внуков и тринадцать правнуков.

Здоровья вам, Пологея Михайловна, бодрости и оптимизма, любви и внимания родных и близких!

На снимке: П.М.Грачева.

### Территория здоровья Пешком – к долголетию и бодрости

3 октября в нашем селе состоялось мероприятие, посвященное Всемирному дню ходьбы. Проводится он

### Жизнь района

ежегодно в первую неделю октября.

Главная цель - донести до людей, что ходьба - это один из самых доступных и естественных видов физической активности, позволяющих поддерживать спортивную форму.

К назначенному времени у водонапорной башни в Бердюжке собрались коллективы организаций и учреждений райцентра, ученики Бердюжской средней школы. Дружной,стройной колонной они прошли под музыку по улицам Кирова и Гнаровской к спортивному корту школы. Там для всех участников прошла спортивная разминка. Ребятушки и взрослые с удовольствием выполняли все показанные движения под музыку. Заряд положительных эмоций и энергии, несомненно, получили все участники.



Хорошо ходить пешком!

### Солнце - в каждом из нас Улыбнись своим годам

Накануне Дня пожилых людей в Истошнинский доминтернат с праздничным концертом и поздравлениями отправился волонтерский отряд молодежного центра «Мы - рядом». На месте к ним присоединились ребята из Истошнинской средней школы.

«Внимание, забота и участие особенно необходимы пожилым людям. В домеинтернате живут одинокие бабушки и дедушки. Наверное, только в единичных случаях есть кто-то из родственников. Все они оказались здесь в силу различных жизненных обстоятельств. У

многих непростые судьбы: на их долю выпадали нелегкие жизненные испытания. Потому мы с детьми стараемся как можно чаще навещать их, поздравлять, помогать, - рассказывает М.Ф.Хлопова, руководитель волонтерского отряда. - Наши поездки стали традиционными. Причем подобные мероприятия - радость не только для пожилых людей, но и для ребят. Видели бы вы, с каким азартом, рвением они взялись за подготовку к концерту! Надо сказать, что времени у нас было немного - всего одна неделя. Но волонтеры бежали после школы ко мне, искали музыку, репетировали. Было желание сделать все хорошо, тщательно, а не просто для галочки. Помимо песен и сенок, ребята сделали открытки, которые мы подарим на празднике. Дети, посещающие группу дневного пребывания при КЦСОН, тоже смастерили и передали пожилым людям свои открытки. С какой благодарностью, теплотой они принимали ребят! И после концерта к нам подходили бабушки и дедушки, разговаривали, общались, что-то спрашивали... И потом мы еще долго обсуждали нашу поездку. Планируем еще съездить в доминтернат, чтобы оказать посильную помощь.

Все ребята – молодцы! Хочется сказать им огромное спасибо, особо поблагодарить учеников Истошнинской средней школы, волонтеров Андрея Скипина, Ивана Няшина, Даурена Байдосова.

### Спортплощадка

#### Кубок уехал в Гольшманово

10 сентября на центральном стадионе села Бердюжка впервые проходил открытый турнир по волейболу среди мужских команд на кубок Бердюжского района. В нем принимали участие шесть команд. Прибыли волейболисты из Гольшманово, команды из Новоселово и Больших Ярков Казанского района, две команды из соседней Курганской области – из Петухово и Частозерья.

Соревнования проходили в двух подгруппах. Команды, занявшие первое и второе места в каждой подгруппе, вели борьбу за призовые места.

В результате упорной борьбы победителем турнира стала волейбольная команда из Гольшманово, второе место у волейболистов из Больших Ярков, третье ступеньку пьедестала заняли хозяева соревнований.

Информация  
Ольги ЯКОВЛЕВОЙ,  
Юлии МИХАЙЛОВОЙ,  
сайта Гисметео.ру.  
Фото О. ЯКОВЛЕВОЙ,  
Ю. МИХАЙЛОВОЙ.

Погода	14.10	15.10	16.10
	СР	ЧТ	ПТ
Облачность	☁	☁	☁
Температура воздуха	-1°	+1°	+3°
Температура почвы	-2°	-1°	+1°
Ветер, мм рт. ст.	750	756	765
Влажность %	68	69	82
Натиск влаги	105	105	106
Скорость ветра	4	0	+1

## Решаем и делаем вместе Сохраним мир и согласие

В конце сентября в администрации Бердюжского района состоялось очередное заседание межведомственной комиссии по противодействию экстремизму. На нем рассматривались вопросы, связанные с результатами мониторинга профилактики межнациональных конфликтов на территории района. Также говорилось о мерах по обеспечению межнационального согласия в молодежной среде и о проведении профилактических мероприятий, направленных на противодействие экстремизму в сфере трудовых мигрантов и работодателей, привлекающих иностранную рабочую силу.

По словам А.В.Калашникова, начальника отделения участковых инспекторов ОП № 2 МО МВД России («Голышмановский»), религиозная ситуация в нашем районе характеризуется как стабильная и прогнозируемая. Об этом свидетельствует отсутствие негативных массовых действий граждан на религиозной основе. Библиотечный фонд района регулярно проверяется на наличие запрещенной литературы. За прибывшими в район гражданами других национальностей постоянно ведется контроль.

Алексей Валентинович подробно рассказал о результатах мониторинга по противодействию экстремизму на территории района, о профилактической работе полиции в данном направлении. Были проведены рейдовые мероприятия и дежурства на приграничных территориях, сотрудниками МВД осуществлялся мониторинг сети Интернет. Проявлений экстремизма не зафиксировано.

Профилактическая и информационная работа организована в образовательных учреждениях района, в библиотеках. Ежегодно во всех школах района проводятся социологический опрос среди учащихся на выявление уровня толерантности, терпимости, классные часы, беседы. С несовершеннолетними и их родителями ведется индивидуальная работа. За девять месяцев текущего года литературы экстремистского содержания в библиотеках района не выявлено. В школах и библиотеках на компьютерах установлены контент-фильтры, чтобы никто из пользователей не смог выйти на запрещенные сайты в сети Интернет. Ни у кого из читателей такие книги не вызывают интереса. Много различных мероприятий, акций, праздников, конкурсов, спортивных соревнований и игр проводится для молодежи работниками районного Дома культуры и молодежного центра. Важно, чтобы в мире и согласии жили представители всех национальностей нашей области.

Юлия МИХАЙЛОВА.

## Я служу России

С 1 октября по 31 декабря на территории России идет осенний призыв граждан на военную службу. В Бердюжском районе в ряды Вооруженных Сил РФ планируется призвать не менее двадцати человек. Молодые люди будут отправляться в различные рода войск: ракетные, сухопутные, части специального назначения, военно-морской флот, воздушно-десантные войска.

В Бердюжской районной больнице с 6 октября - горячая пора. Согласно графику проводятся заседания призывной комиссии.

-Сегодня важно проводить качественный отбор новобранцев, а не просто отпра-

## Новобранцев ждут войска

вить на службу как можно больше ребят. Особое внимание обращается на здоровье призывников, учитываются морально-деловые качества, образование, - рассказывает А.В.Филипенко, начальник отдела военного комиссариата Тюменской области по Армизонскому и Бердюжскому районам. - В этом году молодые люди, получившие диплом о высшем образовании, по заявлению в призывную комиссию могут заменить срочную службу службой по контракту, которая длится не менее двух

лет. Других изменений на сегодняшний день в порядке прохождения военной службы нет. Хотел бы заметить: ребята, укрывающиеся от службы в армии, по достижении ими 27 лет получают теперь справку о том, что они не служили. С таким документом они не смогут работать ни в полиции, ни на государственной или муниципальной службе.

Многие из парней, прибывших на комиссию и с которыми удалось побеседовать, уже закончили вузы или в настоящее время учатся в колледжах. На вопросы отвечали спокойно, с улыбкой. Думают и говорят, конечно, по-разному - у каждого своя ситуация, - но все идет служить с желанием, по собственному решению. Приятно, что среди молодежи есть те, кто понимает важность военной службы и может грамотно рассуждать на эту тему.

За дверями кабинета, где проходит заседание призывной комиссии, молодые люди ведут себя иначе - они серьезные и собраны. «Прибыл на заседание призыв-

ной комиссии!» - эту фразу члены комиссии слышали десятки раз. Они внимательно



решает дальнейшую судьбу новобранца: призвать парня в армию или на законных основаниях предоставить отсрочку - по семейным обстоятельствам, для получения высшего образования, по состоянию здоровья.

-Сегодня у молодежи есть желание служить. Некоторые даже берут академический отпуск по месту учебы, чтобы отдать долг Родине. Наши ребята достойно несут службу в рядах Российской армии. Со стороны командиров нет нареканий и замечаний, нет ни одного случая самовольного оставления военной части. Наоборот, парни возвращаются домой с грамотами и Благодарственными письмами за хорошую службу. Хочется поблагодарить родителей, воспитавших своих детей достойными сынами Отечества, и тех, кто уже отслужил и вернулся на родину или с честью, ответственностью несет звание солдата, - сказал в заключение беседы А.В.Филипенко.

Юлия МИХАЙЛОВА.

На снимках: на приеме у

доктора; будущие солдаты.

Фото автора.



## Милосердие

### Пусть не иссякнет ваша доброта!

Ежегодно с 15 сентября по 15 октября на территории Тюменской области в рамках областной акции «Пусть осень жизни будет золотой» стартует марафон «Азбука добра». Повсеместно учреждениями социальной защиты населения организуется прием от населения предметов первой необходимости в дар людям пожилого возраста.

Участником этого марафона стал и комплексный центр социального обслуживания населения Бердюжского района. Накануне празднования Дня села и Рождества Пресвятой Богородицы стартовала акция «Доброе СЕЛО», участниками которой стали все желающие поделиться излишками из садов и огородов с

теми, кто в них нуждается. И тех, кто откликнулся на этот призыв, оказалось немало. Бердюжане принесли овощи на организованную на Богородской ярмарке социальную площадку, позднее несли и везли в КЦСОН, где был организован прием даров от односельчан. Поступало и сейчас еще поступает немало звонков по телефону в комплексный центр с просьбой приехать и забрать излишки сельхозпродукции на дому.

По заявке в один из таких дней мы вместе с работниками КЦСОН отправились в деревню Гагарино. А вот и первый дом, значившийся в списке. В ограде нас приветлив встречает хозяйка Валентина Федоровна Ефимова. Поздоровавшись, она на-

чинает выносить из сарая кабачки, тыквы, капусту, морковь, картофель.

На мой вопрос: «Откуда узнала об этой акции?» - она ответила:

-Была на Богородской яр-

марке 21 сентября в Бердюжье, там и узнала. В огороде всего выросло много, вот и решила отдать излишки, еще и соседок уговорила на это доброе дело. Почему бы не помочь!



Побывали мы в гостях еще у двоих жительниц этой деревни - Эли Генриховны Анищенко и Ольги Андреевны Шамардиной. Они также поделились овощами со своих приусадебных участков.

Как отметила директор КЦСОН Бердюжского района Галина Васильевна Муравьева, все собранные овощи направляются в детские сады, одиноким гражданам пенсионного возраста и многодетным семьям. Так, дары жительниц деревни Гагарино в этот же день были направлены нуждающимся семьям в Пеганово и Окунево. Акции «Азбука добра» и «Доброе СЕЛО» продолжатся.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

На снимке: (слева направо) В.Ф.Ефимова, О.А.Шамардина и Э.Г.Анищенко.

Фото автора.

## Коррупции - заслон

### Действовать в соответствии с законом

30 сентября глава Бердюжского муниципального района В.А.Рейн провел заседание совета по противодействию коррупции.

С информацией по одному из вопросов, стоящих в повестке дня заседания - «О результатах проведения антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов (НПА), в том числе административных регламентов», - выступила главный специалист юридического отдела администрации района Е.О.Костомарова. Вот что она рассказала:

-В соответствии с действующим законодательством РФ нормативные правовые акты и проекты нормативных правовых актов подлежат обязательной антикоррупционной экспертизе в

целях выявления в них коррупционных факторов и их последующего устранения, установленных Федеральным законом от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов». Информация о нормотворческой деятельности администрации Бердюжского муниципального района размещена на официальном сайте районной администрации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Как отметила Евгения Олеговна, все муниципальные нормативные правовые акты и их проекты подлежат общественному обсужде-

нию. Любая организация и гражданин могут представить свои замечания и (или) предложения, содержащие обоснования и ссылки на коррупционные факторы, по итогам рассмотрения которых гражданину либо организации районной администрации будет направлен мотивированный ответ в течение 30 дней со дня регистрации соответствующего обращения.

Также все проекты НПА администрации Бердюжского муниципального района направляются в прокуратуру района для их согласования и исключения уже на этапе разработки в них наличия коррупционных факторов.

В сентябре 2015 года районной администрацией во взаимодействии с прокура-

турой внесены изменения в постановление администрации Бердюжского муниципального района от 11.12.2013 № 889 «Об утверждении порядка проведения антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Бердюжского муниципального района», касающиеся проведения независимой антикоррупционной экспертизы, согласно которому заключение по результатам независимой антикоррупционной экспертизы носит рекомендательный характер и подлежит обязательному рассмотрению в 30-дневный срок со дня его получения. По результатам рассмотрения гражданину или организации, направляется мотиви-

рованный ответ (за исключением случаев, когда в заключении отсутствует информация о выявленных коррупционных факторах или предложений о способе устранения выявленных коррупционных факторов), в котором отражается учет результатов независимой антикоррупционной экспертизы и (или) причины несогласия с выявленным в нормативном правовом акте или проекте нормативного правового акта коррупционным фактором.

На совете было принято следующее решение: юридическому отделу продолжить работу в данном направлении и повысить контроль за своевременностью приведения нормативных правовых актов в соответствии с действующим законодательством РФ.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

Солнце – в каждом из нас

## Это что-то новенькое!

Впервые я увидела творческий коллектив «Славянка» на праздничном концерте 14 августа в День области.

Нарядные, красивые, в ярких платьях женщины пели задорные, веселые песни. Да так громко, хорошо, что народ хлопал да приплясывал в такт. То и дело слышалось в толпе:

-Как здорово поют!  
-Это что-то новенькое! А кто на сцене?

А услышала о «Славянке» я еще весной, когда бывали в командировках в сельских поселениях района, разговаривали с людьми. «Пюют так душевно, голоса чистые, сильные», - говорили мне люди.

Решила: надо обязательно познакомиться с ними. Для этого отправилась на первую репетицию коллектива после летнего отдыха. Перед началом мы побеседовали с Олегом Николаевичем Кенином, создателем и руководителем группы.

-Вы знаете, что в прошлом году мы организовали театр народных песен. Люди с желанием откликнулись на эту идею: приходили, мы разучивали с ними народные песни, подбирали танцевальные движения, - рассказывает Олег Николаевич. - События, происходящие в мире, на Украине, подтолкнули

меня к замыслу: взять и организовать творческий коллектив и назвать его «Славянка». Чтобы ребята знали и не забывали об истории нашей страны,

хочет петь, - и школьники, и работающие люди, и пенсионеры. Поначалу было человек двадцать-двадцать пять, сегодня в основе - тринадцать солистов. Знаю, что есть



пели бы вместе хорошие, добрые песни. Название ансамбля говорит само за себя! Мы поем русские народные песни в современной обработке. Ищу их в Интернете, с некоторыми музыкальными коллективами общаюсь, переписываюсь, они присылают мне музыку. Собираемся на репетиции по два раза в неделю, перед выступлениями - чаще, обсуждаем выбранные песни, разучиваем, пробуем спеть их на сцене. Выучено около двадцати произведений, столько же - в запасе. Сегодня к нам ходят все, кто

желающие попробовать себя в роли солиста, пополнить наш творческий состав. Двери открыты, ждем всех!

-Петь для нас - это и увлечение, и отдых, и удовольствие радовать зрителей, - говорят солистки «Славянки». С концертами коллектив объехал все сельские поселения района. Выступали артисты и в Казанском районе. И везде их принимали «на ура», не стихали аплодисменты и овации.

Из письма жительницы Уктуза Людмилы Захаровны Бузиковой:  
«Выступление артистов

произвело хорошее впечатление. Удивительно красивые, нарядные. Умело и уверенно чувствуют себя на сцене. У них чистые голоса, добрые улыбки, хорошая музыка, которая берет за душу. Они обладают качествами, свойственными

хорошим солистам. «Славянка» дарит радость, положительные эмоции. Надеюсь, что этот творческий коллектив еще не раз выйдет на узкую сцену с новыми песнями. Хороших вам идей, планов и еще больших успехов в творчестве!»

-В ближайших планах - провести сольный концерт коллектива в конце октября. Предстоит много потрудиться, чтобы порадовать наших зрителей. Следите за афишей и обязательно приходите! - сказал Олег Николаевич.

-Конечно, это повод пообщаться и еще ближе познакомиться с коллективом и сфотографировать их в полном составе. Ведь сегодня пришли всего несколько человек, - соглашаюсь я.

**Юлия МИХАЙЛОВА.**  
На снимке: солистки коллектива «Славянка».  
Фото автора.

Земля - наш общий дом

## Маленький саженец для большого дела

Леса - это легкие нашей планеты. От их объема и состояния во многом зависит то, каким воздухом мы дышим. Кроме того, лес - источник неисчерпаемых богатств: он кормит, одевает, согревает и лечит. Именно поэтому каждого человека, чья деятельность связана с лесной отраслью (кстати, одной из важнейших в России с точки зрения экономики), можно считать, как бы громко это ни звучало, хранителем будущего.

С 15 по 17 сентября в нашей стране отмечается один из самых масштабных экологических праздников - Российские дни леса. К этому времени традиционно приурочены массовые лесопосадки и природоохранные акции в защиту леса.

Вот и дети подготовительной группы «Солнышко» МАУ ДО Бердюжского района детский сад «Солнышко» тоже захотели внести свой вклад в улучшение экологии. Мы решили возле своего детского сада посадить кустарники сирени. Готовясь к посадке, в группе распределили поручения:

«Леса не только приносят великую пользу человеку, украшают землю, но и поддерживают саму жизнь на Земле».

*К. Паустовский.*

кто будет поливать, кто подносить кустарник, кто закапывать. Ответственную работу - копать ямки - дети поручили воспитателю Светлане Николаевне Емельяновой.

ту во благо экологии. Они хорошо были знакомы с такой работой, ведь многие с родителями сажали дома кустарники и деревья.

Детей интересовал один вопрос - долго ли будут рас-



Работа по посадке деревьев была проведена быстро и активно. Каждый ребенок знал свою обязанность и охотно ее выполнял. Ребята понимали, что выполняют самую ответственную работу

и кустарники. Хотелось посмотреть, как будет выглядеть их детский сад потом, через несколько лет. Они решили, что когда окончат начальную школу, то обязательно придут в детский сад

в гости и посмотрят, как будут выглядеть посаженные ими кустарники.

Пока шла работа, дети успели задать много вопросов и дать на них ответы. Самый глобальный из вопросов - «А если исчезнут все деревья, что тогда? Что произойдет с нами, животными, птицами?» Юные экологи хорошо понимают, что нужно охранять деревья, сажать новые. А на вопрос, зачем нужны деревья, все хором отвечают: «Дерево - наш воздух, без которого мы жить не сможем». Вечером, когда дети уходили домой, они торопили своих родителей, так сильно было желание показать, где они сажали свои кустарники.

Сегодня лесу нужна помощь каждого из нас. И мы в силах сделать совсем, казалось бы, малое - посадить несколько деревьев, содержать в порядке двор, улицу, где живем, не засорять окружающую природу. Это будет огромным шагом на пути к здоровой экологии.

**С. ЕМЕЛЬЯНОВА,**  
воспитатель МАУ ДО Бердюжского района детский сад «Солнышко».

### РЕШЕНИЕ

В соответствии со ст. 31 Устава МО Окуневское сельское поселение, решением Думы Окуневского сельского поселения от 11 сентября 2015 № 185 «О конкурсе на отбору кандидатур на должность главы Окуневского сельского поселения и результатами го-

лосования Думы Окуневского сельского поселения по кандидатурам, представленным решением конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность

главы Окуневского сельского поселения от 6 октября 2015 № 2, Дума Окуневского сельского поселения РЕШИЛА:

1. Избрать главой Окунев-

ского сельского поселения Куркова Сергея Александровича с 6 октября 2015 года.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

**И.П.С. ЛЕПЦОВА,**  
председатель Думы Окуневского сельского поселения.

## Уважаемые пользователи природного газа!

**СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОВЫМИ ПРИБОРАМИ! ПОМНИТЕ:** нарушение правил пользования газом приводит к отравлениям, взрывам, пожарам. Категорически запрещается:

- пользоваться газовыми приборами при запахе газа на кухне;
- оставлять включенные газовые приборы без присмотра;
- пользоваться газовыми приборами с отводом продуктов сгорания газа в дымоход при плохой тяге;
- самовольно производить какой-либо ремонт, перестановку, а также включение газовых приборов, которые были отключены работниками газового хозяйства;
- разрешать пользоваться газовыми приборами детям дошкольного возраста или лицам, не контролирующим свои действия и не знающим правил пользования этими приборами.

**ПОМНИТЕ!** При появлении в помещении квартиры запаха газа немедленно прекратить пользование газовыми приборами, перекрыть краны к приборам и на приборах, открыть окна или форточки для проветривания помещения, вызвать аварийную службу газового хозяйства по телефону 04 (вне загазованного помещения). Не зажигать огня, не курить, не включать и не выключать электроосвещение и электроприборы, не пользоваться электрозвонок-ами.

### ОСТОРОЖНО, ГАЗ!

Подземные газопроводы, проложенные в городах и населенных пунктах, находятся в сложных условиях. На них воздействуют различные факторы - температура грунта, блуждающие токи, характер грунта и т.д., поэтому в процессе эксплуатации возможны случаи повреждения газопроводов и утечки газа из них.

Газ может проникнуть в подвалы, первые этажи жилых газифицированных и даже не газифицированных зданий через каналы теплотрасс, канализационную сеть.

При появлении запаха газа в помещении или на улице необходимо сообщить об этом в аварийную службу газового хозяйства по телефону 04 (с мобильного телефона 040) в любое время суток.

До приезда аварийно-спасательной бригады следует проветрить помещение, не зажигать огня, не включать и не выключать освещение, не пользоваться электрическими приборами.

### ГРАЖДАНЕ! СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ УСТАНОВКАМИ СЖИЖЕННОГО ГАЗА.

Установки сжиженного газа безопасны и удобны только при использовании их по назначению и соблюдении правил безопасности.

### КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- хранить баллоны с газом в подвалах, на лестничных клетках, в санузлах и в жилых помещениях;
- устанавливать баллоны ближе 1 метра от радиаторов отопления и ближе 5 метров от источников тепла с открытым огнем;
- производить подогрев баллонов и опрокидывать их вверх днищем;
- оставлять без присмотра работающую газобаллонную установку;
- разрешать детям и лицам, не знакомым с правилами пользования газом, пользоваться газобаллонными установками;
- применять огонь при отыскании утечки газа;
- пользоваться неисправными приборами и производить их ремонт самостоятельно.

**ПОМНИТЕ!** Нарушение правил пользования газовыми приборами приводит к взрывам, пожарам, несчастным случаям.

Аварийная служба - 04 (с мобильного телефона 040).

Справочная служба газа: 8-800-350-04-04.

УО ООО «Газпром межрегионгаз Север».

### Октябрь - месяц пожилых

## Мы, какется, помолодели

Нас, пенсионеров Мелехинского сельского поселения, никто не оставил без внимания в День пожилого человека 1 октября.

Накануне учащиеся Мелехинской средней школы обошли всех пенсионеров, предложили свою помощь. Кому необходимо, помогли - убрали сухую траву, принесли воды, сложили дрова. Все пенсионеры получили приглашение на концерт.

1 октября в Доме культуры в 13 часов состоялся праздничный концерт. Надо отдать должное его участникам и организаторам. Из года в год в нем принимают участие учителя и ученики нашей школы. Песни, которые они исполняли, тронули нас до глубины души. Проводились веселые конкурсы, звучали шутки, мы радовались и смеялись. Было очень весело, интересно. Мы даже, кажется, помолодели на несколько лет!

Хочется поблагодарить от лица всех пенсионеров руководство агрохолдинга «Юбилейный» за материальную помощь в проведении праздника, главу администрации Мелехинского сельского поселения Е.А.Имярекову, заместителя главы Н.А.Власову, председателя совета ветеранов В.М.Черапкину, членов совета ветеранов.

**К.Е. ФЕДОРОВА,**  
с. Мелехино.

17 октября в РДК с. Бердюжья  
18 октября в ДК с. Окуново  
**Приглашаем**  
на выставку-продажу обуви  
производства Ульяновской, Казанской,  
Белорусской и др. фабрик.  
Ждем вас с 10-16 часов.



**Пластиковые окна, лоджии. Жалюзи вертикальные и горизонтальные.**  
При заказе более 2-х окон возможна рассрочка.  
**Автоматические секционные гаражные ворота.**  
Тел.: 8-922-474-79-59.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ЛОДЖИИ И ПЕРЕГОРОДКИ**  
Скидки 35%. Установка, откосы. Гарантия.  
Кредит в с. Бердюжье.  
Тел.: 8-912-994-16-55, Сергей.

**ЗАКУПАЕМ МЯСО. ДОРОГО.**  
Обр. по тел.:  
9-961-571-55-65,  
8-912-839-51-47.

**СРОЧНЫЙ ВЫКУП** лю-  
бых автомобилей.  
8-982-132-72-84.  
**ЧИСТКА ПОДУШЕК** У  
ДОМА. Выезд по району.  
Т.: 8-952-676-80-60.  
**ПШИОМАТЕРИАЛ, СРУ-**  
**БЫ.** Доставка.  
Т.: 8-904-888-66-60.

**РАСПРОДАЖА ТЕПЛИЦ 3x6м 15 000 руб. 8-908-873-53-10**

**ИП Михайлов С.В. Пластиковые окна, лоджии, перегородки. Натяжные потолки.**  
Тел.: 8-922-070-66-90, 8-912-391-02-10.

**ВСЕРОССИЙСКИЙ ОПЕРАТОР ВЫДАЧИ ЗАЙМОВ**  
**КПК ФИНАНСОВЫЕ РЕШЕНИЯ**  
Займы на покупку и строительство жилья с возможностью погашения МАТЕРИНСКИМ КАПИТАЛОМ  
**Первым клиентам нотариальное обязательство в ПОДАРОК!**  
\* без подтверждения дохода  
\* без справок и поручителей  
\* не дожидаясь 3 лет ребенку  
\* минимальный пакет документов  
\* без ежемесячных платежей  
\* бесплатное юридическое сопровождение  
Получить деньги-это так легко!  
р.п. Гольшманово, ул. Садовая, 82, 2 этаж, вход с торца.  
Тел. 8-922-395-0440.

**В ТЦ «Максим» Коверы большое поступление:**  
\*ковры; \*паласы; \*дорожки ковр.; \*дорожки палас.  
Для вас - услуга **ОВЕРЛОГА! КРЕДИТ. РАССРОЧКА. ДОСТАВКА.**  
с. Бердюжье, ул. Ленина, 29.

**В ТЦ «Максим» Коверы ОТКРЫЛСЯ НОВЫЙ КОНДИТЕРСКИЙ ОТДЕЛ:**  
\*торты; \*рулеты; \*пирожные; \*печенье; \*булочки; \*хлеб; \*батонны. Разнообразная выпечка - пирожки, пиццы, хот-доги, расстеган, куры-гриль и многое другое.  
с. Бердюжье, ул. Ленина, 29.

**Информационное сообщение**  
На основании пункта 6 статьи 52 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.12.2011 г. «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации» администрация Источинского сельского поселения сообщает, что в 3 квартале 2015 года численность муниципальных служащих органов местного самоуправления составляет 2 человека, фактические затраты на их денежное содержание - 136,5 тыс. рублей.

**В Гольшмановский район срочно требуется доярка.** Жилье предоставляется.  
Тел. 89026230386.  
**Требуется продавец-промоутеры** на фирменную промо-стойку "Теле 2" в «Низкоцен».  
Обр. 8-908-002-78-01.

**ТЕПЛИЦЫ**  
доставка, установка  
8-95-04-95-04-05  
8-98-29-19-29-19

**Криминальная хроника**  
По данным оперативного штаба отделения полиции № 2 МО МВД России «Гольшмановский», в дежурную часть в течение сентября доставлялось семь человек, из них шестеро - за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, один - для дачи объяснений.  
Несколько правонарушений были совершены в июле и августе, а вот дела возбуждены в сентябре.  
**В хозяйстве все содится**  
Неустановленное лицо из деревни Первопесьяное похитило два культиватора и селяку. Дело находится на расследовании.  
**Куда деть лишние денюжки?**  
Хоть и гласит народная мудрость, что лишних денег не бывает, но на самом деле есть исключения из правил.  
Неустановленное лицо путем обмена похитило с банковской карточки у одной гражданки 72 тысячи рублей. Уж сколько подобных случаев в последнее время происходило, а нас все никак не научат. Ведется следствие.  
**По делам вору и мера**  
Этот случай произошел в конце августа. Незнакомый похитил четыре

**Приглашаем вас за товаром «Народная ярмарка - ЗИМНИЙ БАЗАР».**  
Здание магазина «Монетка».  
с 9-00 до 21-00.

**Продают ДРОВА КОЛОТЫЕ.**  
Т.: 8-950-481-05-64.

**Принимаю КАРТОФЕЛЬ.**  
Тел.: 8-919-841-93-67, с. Бердюжье.

**Календарь народных примет**  
15 октября - Куприя и Устня. Первые заморозки. День очищения от бед. Читали обережные и защитные молитвы от бед и нечистой силы.  
16 октября - Денис Позимний. В это время нужно беречься от сплза. С этого дня начинаются болезни - осенние лихорадки. Для того, чтобы не заболеть, носили с собой осину ко ру.  
17 октября - Ерофей. С Ерофея холода сильнее. В этот день нельзя ходить в лес. Также в этот день хорошо лечить болезни глаз. Если глаза слезились, считалось, что человека сплзали. От сплза при умывании нужно повторять три раза: «Откуда пришло - туда и уходи».  
18 октября - Харитинин день. Женщины занимались рукоделием. Безветрие означает скорые морозы.

**Объявления Реклама**  
**Поздравляем!**  
дорогого племянника Николая Алексеевича ДОРНИНА!  
Поздравляю тебя с юбилеем!  
Желаю здоровья, жизненного оптимизма и долголетия!  
Л.П.Калугина.

**КУПИЛ ЧЕСНОК (не зимний). 8-904-463-00-32.**

**ПРОДАЮТ**  
автомобиль «Nissan Sanni», 2002 г.  
Тел.: 8-908-879-93-33.  
снегоход «Буран», корот., 2011 г.в., 155000 р., торг.  
Т.: 8-904-873-25-81.  
ленточную пилораму, доставка бесплатно.  
Т.: 8-950-799-38-28.  
мотоблок «Целина» с прицепом + фреза ГП 0,5 т, электронные инструменты.  
Т.: 8-950-490-31-99.  
корову, овец.  
8-904-476-28-11, 36-2-72.  
3-ком. благ. квартиру, 70 кв. м, торг.  
Т.: 8-902-623-42-98.  
поросят, 1,5 месяца.  
Т.: 8-952-344-59-11.

12 октября 2015 г. ушел из жизни ветеран Великой Отечественной войны и труда



**ХЛЫЗОВ Кузьма Иванович.**  
Кузьма Иванович родился 17 июля 1927 года в Курганской области.

В свои 14 лет он устроился работать лесозаготовщиком, чтобы прокормить себя и помочь сестре с тремя малолетними детьми. В 16 лет Кузьма Иванович прошел обучение на курсах «Всеобуч», где молодые люди проходили военную подготовку, а немного позднее закончил школу телефонной радиоэлектромеханики.  
12 декабря 1944 года призван на действительную военную службу и направлен в часть на Дальний Восток. Участвовал в войне с Японией, осуществляя оборону стратегических объектов. В составе десанта попал на Сахалин, где прослужил до 1951 г., после чего был уволен в запас.  
После возвращения домой женился. С женой воспитали дочь, которая помогала отцу до конца жизни.  
В мирное время работал монтером электрификации. В августе 1965 года переехал в Бердюжский район, в совхоз «Уктуский» д. Шашмурино. Общий трудовой стаж - 36 лет.  
К.И.Хлызов награжден медалью «За победу над Японией» и всеми юбилейными медалями.  
Память о Кузьме Ивановиче останется навечно в сердцах родных и односельчан.  
**Районный совет ветеранов.**

Администрация Бердюжского муниципального района выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти Ветерана Великой Отечественной войны  
**ХЛЫЗОВА Кузьмы Ивановича.**  
Скорбим вместе с вами.

МАОУ «СОШ с. Старорямово» выражает глубокое соболезнование Хохловой Тамаре Анатольевне и всем родным по поводу смерти матери  
**НИКИФОРОВОЙ Александры Сергеевны.**  
Скорбим вместе с вами.

**ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ 6+**  
**Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.**  
УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент информационной политики Тюменской области.  
Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.  
Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.  
Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.  
Печатаются на договорной основе. Индекс издания 54335.  
ГАЗЕТА - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гварьевской, 9. e-mail: newlife-redaktor@mail.ru Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.  
Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 1992. Заказ 82.  
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года.  
Сдано в печать по графику 13.10.2015 г. в 11-00, факт. - 13.10.2015 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 13.10.2015 г.